Bērnišķīgais kreisums un vadošā puse
Vai jūs zināt, kura roka jūsu bērnam ir noteicošā jeb vadošā? Protams, jums būs gadījies ievērot, ar kuru roku jūsu bērns labprātāk raksta un zīmē. Bet – tā ir tikai leduskalna redzamā daļa! Patiesībā atšķirības slēpjas daudz dziļāk.
Aizspogulijas ainas

Mūsu ķermeņa kreiso pusi kontrolē labā smadzeņu puslode, kas atbildīga par vispārējo uztveri, emocionāli tēlaino pasaules atainojumu. Turpretī kreisā smadzeņu puslode, kas saistīta ar labo ķermeņa pusi, noteic loģiku, analīzi, sistematizāciju.

Tādēļ pasaules aina, ko redz labrocis, principiāli atšķirsies no tās, ko skata kreilis. Tam kā Alisei Aizspogulijā būs jāsastopas ar dažādām grūtībām tur, kur citiem tādu var nebūt.
Uzmanību! Traucējumus var izraisīt jau tas vien, ka kreiļi sliktāk orientējas laikā un telpā. Viņiem biežāk nekā pārējiem bērniem rodas runas problēmas, tie lēnāk iemācās lasīt, rakstīt, rēķināt… it sevišķi grūti ir apgūt ģeometriju. Kreiļi ir viegli ievainojami, ātrāk nogurst, viņiem ir nosliece uz histērijām un uzmanības deficītu.

Svarīgi. Kreiļi mēdz „iestrēgt” vienā darbībā, ar grūtībām pārslēdzas no vienas „operācijas” uz otru, nespēj veikt vairākas darbības vienlaikus (piemēram, runāt un zīmēt). Būtu biežāk jāpiedomā pie lietu secības (kaut vai – ejot uz baseinu – vispirms jānoģērbjas, jāsaliek mantas skapītī, jāuzvelk peldkostīms un gumijas cepurīte …).
Slēptie un atklātie kreiļi
Ja mazais kopš bērnības visu dara tikai ar kreiso roku, viss skaidrs – nav pamata šaubām.

Bet – ir arī slēptie kreiļi, tādi, kuriem vadošā roka ir labā, bet dominē nevis kreisā, bet labā smadzeņu puslode.

Šie bērni skolā jūtas vēl nekomfortablāk nekā „īstie” kreiļi, jo viņu paviršību, neattapību, kricelīgo rokrakstu, kļūdas rakstīšanā un rēķināšanā visbiežāk skaidro ar slinkumu un centības trūkumu.

Atklāt slēpto kreilismu var ar attiecīgiem testiem. Vienkāršākie ir jūsu spēkos. Palūdziet mazajam:

· atskrūvēt un aizskrūvēt burciņas vāku,

· atrast sērkociņu, kas paslēpts vienā no vairākām kastītēm,
· sasukāt lelli,

· paglaudīt mājdzīvnieku,

· palūkoties caur plīsumu papīra lapā,

· ieskatīties kaleidoskopā vai binoklī,

· parunāt pa telefonu,

· pārbaudīt, vai tikšķ mehāniskais pulkstenis.

Vērojot bērnu, jūs varat noteikt, kura roka, acs un auss tam ir vadošā. Tomēr, lai iegūtu kaut cik pārliecinošu rezultātu, jāievēro daži noteikumi.

· Mazajam nav jāzina, kāpēc tam lūdz šo vai to pasākt, tādēļ labāk pasniegt to kā rotaļu vai pievienot rīta rosmei.

· Nevajag rādīt priekšā, kā un, kas jādara, citādi bērns tikai atdarinās vecāku kustības, orientējoties uz viņu vadošo roku.

· Lai rezultāti būtu precīzāki, katru uzdevumu vēlams veikt vairākas reizes.

Nevajag pārdzīvot, ja bērns ir īsts vai slēpts kreilis, vienkārši – palīdziet viņam izprast stāvokli.

Kustību koordinācija

Kreiļiem ir grūti izprast sarežģītas manipulācijas, kas prasa saskaņotas abu roku vai kāju kustības. Aizsiet saites, aizpogāties, šūt, adīt, dejot, peldēt – tas prasa zināmas grūtības. Bet vienkāršu uzdevumu komplekss var palīdzēt.

Elpošanas vingrinājumi

Bērns guļ uz muguras un mierīgi, ritmiski elpo. Pēc tam temps mainās: ieelpa – aizture – ieelpa – aizture. Turklāt ieelpojot, jāievelk vēders, bet izelpojot – jāpiepūš. Sākumā katra fāze turpinās 2-3 sekundes, pēc tam to pagarinot.
Vingrinājumi acīm

Nepagriežot galvu, bērns seko ar acīm pirksta kustībām – no kreisās puses uz labo, tad no labās puses uz kreiso, no augšas uz leju, no apakšas uz augšu, beigās pa apli. Pēc tam palūdzam izbāzt mēli un kustināt tajā pašā virzienā, kurā acis. Un vēlāk – pretējā. Ir svarīgi kustināt abus vienlaicīgi, nevis secīgi.

 Vingrinājumi taustes attīstībai

Sagatavojam dažus priekšmetu pārus ar raksturīgu formu (piemēram, bumbiņas, klucīšus, čiekurus) un izteiktu faktūru. Liekam pa vienam no katra pāra necaurredzamā maisiņā. Iedodam mazajam rokā vienu un palūdzam ar otru pēc taustes atrast tādu pašu. Tad mainām rokas. Sākam ar diviem, trim pāriem. Pēc tam palielinām pāru skaitu un samazinām starpību starp tiem. Piemēram, varam ņemt vairākas dažāda veida atslēgas.
Telpiskie priekšstati
Kreiļiem orientācija telpā veidojas lēni un pamazām. Virzieni uz augšu, uz leju, pa labi, pa kreisi viegli var mainīties vietām. Tāpēc viņi var uzrakstīt vārdu vai skaitli no labās puses uz kreiso.
Kā palīdzēt? Galvenais princips – balstīties nevis uz abstraktām kategorijām, bet uz sensorajām, uz bērna ķermenisko pieredzi. Sākumam būtu vajadzīgs atskaites punkts. Tas varētu būt, piemēram, vadošā roka (kreisā). Uzliekot uz tās pulksteni, sprādzi, apsienot dzīparu… Un pēc tās varētu veidot koordinētu sistēmu. Tā lasīt, zīmēt, rakstīt - sāk „no pulksteņa”, skaitļi 3, 9 pagriežas „ar seju” pret to, burts B, P un cipars 6 – prom no tā.

Grūtības ar grafiskiem attēliem, zīmēm rodas tāpēc, ka kreiļa smadzenēm ir sarežģītāk kontrolēt roku muskuļus, lēnāk veidojas saikne „acs-roka-smadzenes”.
Neliels tests, lai noskaidrotu, kas jūsu bērns ir – labrocis, kreilis vai abrocis? 

1. Bērns parasti tur karoti:

a) labajā rokā,

b) kreisajā rokā,

c) pārmaiņus te vienā, te otrā.

2. Spēlējot bumbu, bērns to tver:

a) ar labo roku,

b) ar kreiso,

c) te ar vienu, te ar otru.

3. Bērns paceļ telefona klausuli:

a) ar labo roku,

b) ar kreiso,

c) gan ar vienu, gan ar otru.

4. Bērns strādā ar šķērēm, turot tās kreisajā rokā:

a) nespēj neko izdarīt,

b) tiek galā lieliski,

c) veikli lieto abas rokas.

5. Bērns spiež televīzijas pulti:

a) turot to labajā rokā,

b) kreisajā,

c) kā pagadās.

6. Bērnam patīk zīmēt:

a) ar labo roku,

b) ar kreiso,

c) ar abām.

7. Spēlējoties ar klucīšiem, konstruktoru, bērns parasti izmanto:

a) labo roku,

b) kreiso,

c) abas vienādi.

8. Kad bērns savij pirkstus, labās rokas īkšķis:

a) vienmēr ir augšā,
b) vienmēr ir apakšā,

c) kā kuru reizi.

9. Bērns zīmē kā spogulī – apgriezti, apvēršot attēlu otrādi:

a) nekad,

b) bieži,

c) reti.

10. Kad bērns skrūvē vaļā burciņas vāku, viņš to dara:

a) ar labo roku,

b) ar kreiso roku,

c) ar abām.

11. Aplaudējot bērnam aktīvāk darbojas:

a) labā roka, 

b) kreisā,

c) abas.

Rezultāts:

Ja lielākā daļa atbilžu ir a) – bērns ir labrocis; b) – bērns ir kreilis; c) – bērns ir labrocis, kuram abas rokas ir vienādi veiklas.
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