Olaines pirmsskolas izglītības iestādes”Ābelīte” 
Iestādes padomes sēdes protokols Nr._

Sēde notiek: 07.02.2022. Zoom platformā
 https://us05web.zoom.us/j/83134011544?pwd=NlZ6V2dybW4wMC96SGo2eWhtOUFtZz09
https://us05web.zoom.us/j/86733523069?pwd=SGFld0RRQWJXMEtDeFZpdkNwWHQzZz09

Sēde sākums: pl. 18:00
Sapulci vada: padomes priekšsēdētāja I.Dilāne
Sapulci protokolē: skolotāja A.Liepiņa
Piedalās:
Daiga Kokoreviča, Helēna  Šohina, Nadežda Borisova, Inese Kokina, Aija Liepiņa, Ilze Dilāne, Pjotrs Zaicevs, Linda Tabūne, Darja Gavrileja, Evita Štrāla, Andris Vurčs (Olaines novada pašvaldības pārstāvis).
Nepiedalās:
Indra Pormale ( DNL), Ineta Priede ( DNL), Jeļena Agupova, Kete Prūse, Jeļena Pimenova, Zinaīda Mūrniece, Viktorija Kulikova, Ludmila Procenko.

Darba kārtība: 
1. E-klases veiktās anketēšanas rezultāti. I. Dilāne, D. Kokoreviča
2. Kopsavilkums par 30.11. 2021. apmeklētajiem IKVD kursiem, "Vecāku loma un iespējas aktīvai pilsoniskai līdzdalībai izglītības iestādes darbā". I.Dilāne
3. Olaines PII “ Ābelīte” pašnovērtējuma anketas.
4. Jaunumi no Olaines domes. A. Vurčs

Sēdes gaita:
1. E-klases veiktās anketēšanas rezultāti. I. Dilāne, D. Kokoreviča
I.Dilāne iepazīstina ar anketas atbilžu variantiem un rezultātu kopsavilkumu – vairāk kā puse atbildēja. 103 respondenti. Tie vecāki, kuriem ir bērni arī skolnieki, grūtību lietot e- klasi nav (67). Saņem informāciju arī Whats App (36), visu informāciju iegūst no grupas skolotājām, kad nāk pakaļ bērnam (37) , valodas barjera ir norādīta tikai diviem respondentiem. Saskaitot rezultātus, 28 no 100 aptaujātie norādīja, ka ir grūtības, jo nevar pierast pie e-klases platformas, vajag uzlikt atgādinājumus. Vecāki vēlas konkrētus komentārus, kā veicas viņu bērnam. Apzinīgākie ir vecāki, kuriem bērni iestādi apmeklē pirmo un vairākus gadus.  Bija plānots seminārs, kur izskaidrotu vecākiem kā lietot e-klasi.
D. Kokoreviča piekrīt I. Dilānei un komentē, ka veicot aptauju tagad, būtu citi rezultāti. Ir konstatēts e-klases lietošanas pieaugums - “ Cālīšu” grupā 90% vecāki apmeklē e-klasi, “ Mārītes”, “ Zvirbulīši” “ Lāsītes”, Bitītes” -85%.Tāpat redzams pieaugums apmeklējumu skaits  pa mēnešiem – septembrī  62%, novembrī - 79%, decembrī  -73%. Tātad vecākiem interese ir! Joprojām daudzi kā saziņas līdzekli izmanto WhatsApp. Iestāde kopumā nodrošina vairākus saziņas līdzekļus, kā vecākiem ērtāk. Tomēr galvenais saziņas līdzeklis ir E-klase. Pedagogi liek informāciju, lai varētu darboties arī mājās, īpaši, kad grupas ir karantīnā. Varētu arī ievietot foto, bet mazs apjoms. To nepieļauj platforma. Bet darbs pie E-klases popularizēšanas mūsu iestādes vecākiem turpināsies.
Izmanto iespēju uzsvērt, ka, lai iegūtu objektīvu informāciju par  attālinātā mācību procesa kvalitāti, ko pamatā  veic izglītības iestādes pedagogi, kad  5-6 gadīgie bērni tiek noteikti kā kontaktpersonas un mācās attālināti.  Vadītāja lūdz veltīt savu laiku un atbildēt uz iestādei svarīgiem jautājumiem anketā. Saite būs aktīva līdz 20.02.2022. Šobrīd  iestāde palīdz vecākiem nodrošināt mācības mājās – pievienojot Soma.lv darba lapas. No savas puses – izveidosim semināru par e-klases lietošanu vecākiem.
I.Dilāne uzdod jautājumu L. Tabūnei -vai ir vajadzīgs šāds seminārs? L. Tabūne-protams, ir vajadzīgs! Labi, ka demonstrē kā tas darbojas!
D. Kokoreviča skaidro, kāpēc būtu nepieciešams lietot e-klasi, lai pieteiktu bērnu kavējumus. Lai sekotu līdzi, kuri bērni ieradušies. Tas saistīts gan ar ēdināšanu, īpaši diētas bērniem, gan ar asistentu nodrošināšanu un iestādes darba organizēšanu. Mums ir nepieciešams veikt uzskaiti par kavējumiem, un šādi mēs uzreiz redzam situāciju, tas atvieglo visu darbu. Semināru noorganizēsim! Izdomāsim vai pa grupām, vai lielo.
Atzīmē, ka kopīgs prieks par Ziemassvētku dāvanām bērniem. Šogad izvēle bijusi lieliska.
2. Kopsavilkums par 30.11. 2021. apmeklētajiem IKVD kursiem, "Vecāku loma un iespējas aktīvai pilsoniskai līdzdalībai izglītības iestādes darbā". I.Dilāne
I. Dilāne informē par kursu saturu. Neatstāstīšu visu  kursu saturu pilnībā, bet lieku akcentu, ka mūsu iestādē vecāku loma ir sadaļā Optimāli/Labi. Problēma ir ar mūsu sastāvu- 2-3 aktīvi, pārējie pasīvi vecāki. Tieksimies uz sadaļu Ļoti labi. Vajag iestādes padomes locekļiem izlasīt, atstāstīt nākamajiem IP locekļiem. Vecāki nevar tikai pieprasīt, ir jāveido labā saruna. 03.03.2022. būs turpinājums šiem kursiem. Skatīsies tēmas, kas uztrauc vecākus. Vai ir jautājumi?
D. Kokoreviča saka paldies, ka veltīji savu laiku šiem kursiem. Piekrītu, ka vērtējumā esam pa vidu, bet daži punkti ir uz Ļoti labi. Vieglāk ir, kad katrs veic savus pienākumus – iestāde, vecāki. Bet, ja ir jautājumi, lūdzu risinām!
I.Dilāne informē arī par Domes pārstāvja lomu.  Atbilde esot bijusi -Tā ir 3-pusēja sadarbība – pašvaldība, iestāde, vecāki. 
D. Kokoreviča prieks, ka mūsu Domes deputāts A. Vurčs bija atradis laiku, atnāca un iepazinās ar mūsu iestādes darbu pirms budžeta pieņemšanas.
I.Dilāne jautā-Vai ir komentāri? Komentāru nav.
3. Olaines PII “ Ābelīte” pašnovērtējuma anketas.
D. Kokoreviča
Šobrīd mūsu iestāde gatavojas akreditācijai. Pašvērtējumu jau esam iesnieguši. Bet gribam attīstīties, pilnveidoties. II pusgadā plānojam aptauju par iestādes darbu – vai vienu lielu, vai pa blokiem. Projekts ar 10 jautājumiem, kurus palaist e-klasē, lai iegūtu informāciju, lai saprastu savu darbu, pieejas. Vai vecāki ir informēti par Montesori, bilingvālo apmācību iestādē ( 5-6 gadīgajiem bērniem tas ir grupas skolotāju pienākums)?  Precizēt, vai tiek saņemta informācija vecākiem.  Par IT tehnoloģijām, kompetenču pieejas īstenošanu, arī speciālo izglītības programmu bērnu apmācību.  Skaidrs ir tas, ka no iestādes un pedagogiem prasa daudz!
I.Dilāne komentē par aptauju 2018.gadā. Dažādas sadaļas –anketa liela un plaša. Ko domā pedagogi un vecāki? Vai neapjuks anketu klāstā? 
 D. Kokoreviča atbild, ka mēs kā pirmsskolas iestāde visu nevaram izmantot no skolas. Nevaram 100% pielāgot savai iestādei. Pa jaunam ir pavisam citi jautājumi. 4 blokos salikti, citi 12 apakšpunkti. Aktuāls ir kāds jautājums? Kā veidot anketu? Katram kritērijam atsevišķi vai vienu kopīgu?
I.Dilāne uzskata, ka labāk vienu anketu. Aicina izteikties klātesošos. 
D. Gavrileja domā, ka labāk divas anketas. Katru par savu jomu.
P. Zaicevs -Vienu anketu.
D. Kokoreviča Šobrīd aktuāla ir viena lieta, pēc mēneša - cita. Ir tā, ka šobrīd nav izstrādāti jautājumi un varianti. Uz šo brīdi par visiem jautājumiem – edurio platformā.
I.Dilāne aicina, lai salikt vispārīgās lietas un mainīgās. Lai jautājumi paliek atklāti!
D. Kokoreviča ierosina pēc mēneša izanalizēt kā labāk strādāt pa maziem blokiem. Mērķis, būtība- parādam, ka esam iestāde ar savu specifiku. Trešās personas  redzēs kā mēs strādājam. Analizējot aptauju rezultātus, liekam mērķus nākamajam mācību gadam. 
I.Dilāne piedāvā jautājumu par anketēšanām atstāt atklātu. Saliekam tēmas, jautājumus un orientējamies uz tikšanos 14.03.2022. vai 21.03.2022.
4. Jaunumi no Olaines domes. A. Vurčs

D. Kokoreviča uzrunā Domes pārstāvi. Varbūt ir ieteikumi, domas pēc mūsu iestādes apmeklējuma? Kāds viedoklis? 
A.Vurčs izsakās, ka būs laba sadarbība, budžets būs izstrādāts. Iestādē viss ir kārtībā, vadītāja parādīja kādas ir problēmas. Visu kas nepieciešams- realizēsim. Kā kopumā izskatās PII “ Ābelīte”? Nav līdzīga citām Olaines PII, patīk kā iestāde darbojas - kas tur notiek, cilvēki.
D. Kokoreviča informē, ka A. Vurčs piedāvāja uzstādīt iestādē burbuļvannu bez maksas. Kādas iespējas?
A.Vurčs- Domāj, ka iespējas atradīs uz ierīkos.
D. Kokoreviča analizējot iespējas un piedāvājumu, mazliet mulsina tas, ka telpai ir jābūt siltai, domāsim par risinājumu. 
I.Dilāne jautā-varbūt ir iespēja ierīkot mazajiem 1,5- 3 gadus veciem bērniem mini baseinu?
A.Vurčs Būs nepieciešama nauda komunikācijām burbuļvannas ierīkošanai.
D. Kokoreviča Jā, būs nepieciešami dažādi priekšdarbi pirms vannas ierīkošanas.
A.Vurčs turpinājumā skaidro, ka  šobrīd ir grūti runāt, jo ir Covid pandēmija un enerģētiskā krīze. Plānot grūti, samazinājies finansējums būvdarbiem.
D. Kokoreviča informē, ka visur cenas aug. Būs atgriezeniskā saikne, ja palielināsim algas pedagogiem, nojumes neizremontēsim! Izdzīvošanas faktors! Vienmēr ir kaut kas jāizvēlas. Protams, mēs izvēlamies lai cilvēki būtu paēduši, apmierināti. Tad jau viss pārējais. 
A.Vurčs
Centīšos dabūt finansējumu remontiem.
I.Dilāne
Vai vajag vēl kaut ko izrunāt? Vai nolemjam datumu anketēšanas jautājumam?
D. Kokoreviča
Priekšlikums 07. vai 14.03.2022.
I.Dilāne
Tad uz 14.03.2022.
Noslēgumā I.Dilāne un D. Kokoreviča saka visiem paldies par darbu! Veselību visiem! Uz tikšanos!
Sēdē nolēma: 
1. Saskaņot, ka galvenais saziņas līdzeklis ir E-klase.
2. Iesaistīt 5-6 gadīgo bērnu vecākus anketēšanā par attālinātajām mācībām. Anketēšana notiks līdz 20.02.2022.
3. Iestāde plāno un vada seminārus grupas vecāku sapulču ietvaros  par e-klases lietošanu vecākiem.
4. Vecāku anketēšanas jautājumu izstrāde  pārcelta līdz 14.03.2022.
5. Vecākiem tiks izsūtīts kursu materiāls "Vecāku loma un iespējas aktīvai pilsoniskai līdzdalībai izglītības iestādes darbā". Iepazīstas patstāvīgi.
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Sēdes beidzās: 19:10

Sēdi protokolēja:                                                                                                  A. Liepiņa

Sēdi vadīja:                                                                                                                         I.Dilāne





